

## ОТЗЫВ

на проект по оздоровлению детского, подросткового населения  
и семейных пар в Российской Федерации

Особое беспокойство в настоящее время вызывает увеличение количества бесплодных пар, напрямую связанное с несвоевременной диагностикой и с недостаточностью проводимой терапии мужского и женского бесплодия. Отмечается также рост осложнений со стороны матери и плода во время беременности и, как следствие, - ухудшение общего здоровья детей.

Проводимые вспомогательные репродуктивные технологии, направленные на увеличение рождаемости, не решают указанные проблемы, а скорее усугубляют их.

На мой взгляд, одной из основных причин выше указанных негативных явлений является недостаточная подготовка семейных пар к естественному а, особенно, к искусственному оплодотворению. Существующая в настоящее время подготовка медицинских специалистов в образовательной системе и в системе практического здравоохранения не обеспечивает должный уровень этой подготовки.

Представленный проект, разработанный учёными Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова и Северо-западного института андрологии, содержит конкретные предложения по усилению всех звеньев, направленных на оздоровление молодых семейных пар, детского и подросткового населения России.

Предложенное введение в нормативные документы МЗиСР РФ специальности «репродуктолог» на базе основных специальностей – гинеколога, уролога, эндокринолога и врача общей практики считаю своевременными и крайне необходимыми при сложившейся демографической ситуации в стране. Введение должности репродуктолога в состав поликлиник, центров семьи и брака и центров здоровья также необходимо, как и учреждение образовательной системы по их подготовке.

Всё это позволит:

- увеличить количество зачатий естественным путём, снизив при этом осложнения во время беременности.
- проводить более тщательный отбор и подготовку семейных пар к вспомогательным репродуктивным технологиям, который, в свою очередь, должен привести к повышению их эффективности и снижению количества осложнений.

Директор НИИ акушерства и гинекологии им. Д.О.Отта СЗО РАМН,  
академик РАМН, доктор медицинских наук, профессор

«28» 04 2010 г.



Э.К. Айламазян